SOLUTION - 034.

Démontrer qu’on ne peut pas en général trouver le volume d’un tétraédre connaissant seulement
les aires des 4 faces.

Le tétraédre dont deux cOtés opposés sont égaux a 1 et les quatre autres cotés égaux a 2 a ses 4 faces de
. . 1 1 . :
méme aire : Z\/E et un volume de E\/ﬂ soit environ 0,312.

1
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Le tétraédre dont les quatre cotés sont égaux a 54 a ses 4 faces de méme aire : 2 15 et un volume de

3
1 ) .
—54./2 soit environ 0,394.
12
Pour ces deux tétraédres, les aires des 4 faces sont les mémes, mais les volumes différent.
Annexe :

1) L’aire d’un triangle de cOtés a, b, ¢ est donnée par la formule de Héron :
. N a+b+c
Aire (a,b,c) =/ p(p—a)(p-b)(p—c) ou p=

2) Le volume d’un tétraédre T connaissant les longueurs des 6 c6tés est plus compliqué :

est le demi-périmetre.

Figure 1

On désigne par (a,a’); (b, b”);(c,c’) les trois couples des mesures d’arétes opposées. (Figure 1)
Pour simplifier, on note :

Sl=a’+a?+b%+b?+c*+c’? lasomme des carrés des longueurs des 6 arétes.
S2=a’a’+b*b?+c*c?

S3=(a+a’)a’a? + (b®+b?) b’ b? +(cP+c?)c’c?.

S4= a’b’c*+a’h’c® +atb? e +ath? c?

(la somme des carrés des produits des longueurs des 4 faces.)

Onaalors 144 Volume ? (T) = S1 S2 — 2 S3 -S4 ou encore Volume (T) = %\/8182— 253-54
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